Информационная карта урока в соответствии с ФГОС
Утверждаю_____________                                                      Утверждаю________________
                   
	1
	Тип урока
	Урок совершенствования способов действий(урок закрепления)

	2
	класс
	7

	3
	Тема 
	«примеры задач на построение циркулем и линейкой»

	4
	Образовательная программа ,автор
	Геометрия, 7-9: учебник для общеобразовательных учреждений / (Л.С. Атанасян, В.Ф. Бутузов, С.Б. Кадомцев и др.) – 16 изд. – М.: Просвещение, 2011.

	5
	Определение места урока в изучаемой теме ,разделе ,курсе
	П.21,22

	6
	Формируемые УУД
	личностные
	Ориентация на понимание причин успеха в учебной деятельности
Способность к самооценке на основе критерия успешности учебной деятельности 

	
	
	регулятивные
	Принимать и сохранять учебную задачу
Планировать свое действие в соответствии с поставленной задачей и условиями ее реализации ,в том числе во внутреннем плане
Осуществлять итоговый и пошаговый контроль по результату

	
	
	познавательные
	Строить речевое высказывание в устной и письменной форме
Осуществлять синтез как составление целого из частей

	
	
	коммуникативные
	Формулировать собственное мнение и позицию
Задавать вопросы

	7
	Цель и задачи урока
	Цель:
дать представление о новом классе задач на построение;
задачи:
Образовательные
дать представление о новом классе задач – построение геометрических с помощью циркуля и линейки без масштабных делений;
формировать практические умения работы;
расширить знания об истории геометрии.
Развивающие:
развитие навыков самоконтроля;
формирование ИКТ – компетентности;
формирование логического мышления.
Воспитательные:
воспитание ответственного отношения к учебному труду, воли и настойчивости для достижения конечных результатов при изучении темы;
воспитание интереса к истории математики, как науки.


	8
	Обоснование выбора содержания учебного материала ,методов, форм работы на уроке
	Индивидуальная и групповая работа
беседа

	9
	Описание применяемых образовательных технологий, обоснование их использования
	ИКТ, здоровье-сберегающие технологии

	10
	Описание методов оценивания, применяемых на уроке
	Само оценивание и оценивание учителем

	11
	средства
	Учебное пособие, тетрадь, карандаш, авторучка, линейка, циркуль, раздаточный материал (КИМ);
Компьютер, с минимальными техническими требованиями: Мультимедийный проектор, экран.

	12 
	Планируемые результаты
	

	13
	

	Дидактическая 
Структура
Урока
	Деятельность учителя
	Деятельность 
обучающихся
	Примечание,
время этапа

	Мотивация к учебной деятельности



Актуализация опорных знаний и способов действий.


















Изучение новой темы
















































Рефлексия учебной деятельности


	Здравствуйте ,сегодня урок геометрии проведу у вас я меня зовут Анастасия Алексеевна
На прошлом уроке домашним заданием было прочитать параграф 21
Кто прочитал?
Сейчас мы проверим с помощью теста ваши знания. Выполнить задание теста (каждому раздаются тестовые задания). Для каждого вопроса выберите правильный вариант ответа. Самостоятельно оцените свои знания, подсчитав количество верных ответов. Если верных ответов 6 - оценка «5», если верных ответов 5 – оценка «4», если верных ответов 4 – оценка «3», меньшее количество верных ответов – оценка « 2».
1. Окружностью называется геометрическая фигура, которая
      а) состоит из точек плоскости, расположенных на данном расстоянии от данной точки плоскости;
      б) состоит из всех точек плоскости, расположенных на данном расстоянии от данной точки плоскости.
2. Центром окружности является
       а) точка, от которой одинаково удалены некоторые точки;        
       б) точка, от которой одинаково удалены все точки окружности.
3. Радиусом окружности называется
    а) отрезок, соединяющий любую точку окружности с центром;
    б) отрезок, соединяющий любую точку окружности с центром окружности.

4. Хордой окружности называется
    а) отрезок, соединяющий две любые точки окружности;
    б) отрезок, соединяющий две любые точки.
5. Диаметром окружности называется
    а) прямая, проходящая через центр окружности;
  б) хорда, проходящая через центр окружности.
А сейчас обменяйтесь своими тестами с соседом по парте. Возьмите простые карандаши и давайте проверим ( на слайде все вместе отвечаем) 

Мы уже имели дело с геометрическими построениями: проводили прямые, откладывали отрезки, равные данным, чертили углы, треугольники и другие фигуры с помощью различных инструментов.
Итак, мы использовали линейку с миллиметровыми делениями и транспортир. Но есть такие задачи, в которых ,бывает оговорено, с помощью каких инструментов нужно построить предлагаемую геометрическую фигуру
И так, наша задача – выполнить задачи на построение только с помощью двух инструментов: циркуля и линейки без масштабных делений.
Тема нашего урока: построение циркулем и линейкой

Что можно делать с их помощью? 
Что можно с помощью линейки?
А с помощью циркуля?
Что сначала мы будем делать чтоб решить задачу на построение
Схема решения задач на построение
Анализ (рисунок искомой фигуры, устанавливающий связи между данными задачи и искомыми элементами; и план построения).
Построение по намеченному плану.
Доказательство, что данная фигура удовлетворяет условиям задачи.
Исследование( при любых ли данных задача имеет решение, и если имеет, то сколько).
Ясно, что линейка позволяет провести произвольную прямую, а также построить прямую, проходящую через две данные точки. С помощью циркуля можно провести окружность произвольного радиуса, а также окружность с центром в данной точке и радиусом, равным данному отрезку 
Выполняя эти несложные операции, мы сможем решить много интересных задач на построение

Давайте разберем задачу на странице 45 
Есть желающие прочитать?
Чем луч отличается от отрезка?
Разбор задачи 
 
А теперь обратимся к истории геометрии. Древнегреческие математики достигли чрезвычайно большого искусства в геометрических построениях с помощью циркуля и линейки. Они доказали, что угол можно разделить и на четыре равных угла. Для этого нужно разделить его пополам, а затем построить биссектрису каждой половинки. А можно ли с помощью циркуля и линейки разделить угол на три равные части? Эта задача, получившая название задачи о трисекции угла, в течение многих веков привлекала внимание математиков. Однако она не поддавались их усилиям. Лишь в прошлом веке было доказано, что для произвольного угла такое построение невозможно.

В 1672 г. Датский математик Георг Мор, а затем в 1797 г. итальянский учёный Лоренцо Маскерони доказали  независимо один от другого такое утверждение: всякая задача на построение, разрешимая с помощью циркуля и линейки, разрешима также с помощью одного только циркуля. Эти название построения носят построения Мора - Маскерони. 
Швейцарский геометр Якоб Штейнер в 1883 г., а несколько раньше французский математик Ж.Понселе доказали тоже независимо друг от друга такое утверждение: любая задача на построение, разрешимая с помощью циркуля и линейки, может быть разрешена с помощью линейки, если только в плоскости чертежа задана окружность и её центр. Такие построения носят название построения Понселе - Штейнера.

Теперь рассмотрим задачу на странице 46,47.
Есть желающие прочитать?
 А теперь давайте решим № 145,146
Решение;

Есть и другие задачи на построение, про которые известно, что они неразрешимы с помощью циркуля и линейки. Я предлагаю вам самостоятельно найти материал, содержащий информацию для ознакомления с этими задачами.

Мы изучили много нового, узнали какие задачи можно решить только с помощью циркуля и линейки. Вам понравился урок?
Сложно ли было вам?
Все ли вы поняли?
А сейчас встаньте те кто сегодня получили оценку 5 по тестам!
Молодцы, давайте им похлопаем
д/з страница 48 № 148,149
Спасибо за урок 
До свидания
 Можете сложить свои вещи
	Здравствуйте!
(садятся)

Выполнение теста



























Слушают 









Ответы учащихся








Открывают учебник на странице 45

Читает 1,  все следят 










Слушают и запоминают











ОТКРЫВАЮТ СТРАНИЦУ 46 
ЧИТАЮТ





ОТВЕТЫ УЧАЩИХСЯ

















[bookmark: _GoBack] Записывают д/з
До свидания




	1-2мин.

10 мин.












20мин
























5мин.



5мин.



[image: C:\Users\user\Desktop\47.jpg][image: C:\Users\user\Desktop\45.jpg][image: C:\Users\user\Desktop\46.jpg][image: C:\Users\user\Desktop\7 класс\48.jpg]
image1.jpeg
X yraa? Slowo, 41O MOMHO, — A7 OTOTO
RYJHO MPODECTH GHCCEKTDHCY 9TOTO YA

Manmustii yron MOMHO PASENHTE
raxswe ma wersipe pasmux yraa. Jlna otoro
HYXHO PAIZEANTS €T0 TONOTAM,  3aTeM KazK-~
Ayio nooBMIY pasenuTs eme pas mononaM.

A MOHO ¥ ¢ HOMOIEIO WHPKYILS
 ammelixn pasgenuTs AQHEA Yron Ka TPH
passEIx yraa? Dra sagaua, nonySHBmas Ka-
IBamMe 37AMH 0 TPHCOKIMM YT, B TeveHIe
MHOTHX BeKoB NPUBTeKANA BRUMAHMe MaTe-
‘marukos. Jlume » XIX mexe Gui0 A0KagaHo,
IO IS IPOUSBOBHONO YrAA TAKOR MOCTPO-
enme neBOIMORHO,

TlocTpoenwe mepmeRmKyIAPHEIX

npsvBIX

3agava

Jlass mpamas w Touka Ha meli.
Tloctpouts mpAMYIO, MPOXORAIYIO uepes
JAHHYIO TOUKY M TEPUEAMKYLAPHYIO K JAH-
o npsMol.

Pemenye

Tlasnas npsMAs @ ¥ AAHHAS TOUKA
M, npunaznesxaias 970fi npANOH, u30GpaNe-
HEL Ha prcynKe 87.

‘Ha nysax npano# a, HCXORAIX U3
rousw M, omiokuM pasiie orpesin MA
MB. Batem nOCTPOMNM Be OKDYIKHOCTH C eH-
pani A n B pamiyca AB. Onn nepecexaorcs
B 2By TouKax: P u Q.

Tipovenen npsieymo wiepea Towky M
¥ 0Ly 3 9TIX TOUEK, HATpHMEp NpAMYI0 MP
(cm. puc. 87),  Jokaxkem, uTO ra TpsMAS —
HCKOMAS, T. €. UTO OHA EPNEHMKYIADHA K
Rammoit npAMOH a.

B canom fiene, Tax kax Mequasa PM
pasHoGexpersoro Tpeyronbhuka PAB SBIfeT-
ca Taxse pbicoroi, 10 PM La.
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Banaua

Ha nassion siyue ot ero mauana ot-
MOMHTS OTPE3OK, pABHBI KaHEOMY.

Pemenye

'¥1306pasuM YL, ARNHEIE B YCT0-
‘in aazaun: ys OC  oTpeaok AB (puc. 83, ).
BaTem LMpKYJIeM HOCTPOMM OKDYKHOCTS pa-
anyca AB ¢ uentpom O (puc. 83, 0). Dra ok-
pysKHoCTS Tepeceser iyy OC B HexoTOpoli
zouxe D. Otpeso OD — Hexomb.

23 Ilpumepsr sagay Ha

noctpoenue

Tlocrpoenye yraa, panoro ammomy

Banaua

Orsomurs, o7 gamworo mysa yro,
‘paisi FaRHOMY.

Pemenue

Jlassesii yrox ¢ pepunmmoli A u nys
OM wsoGpasieni na pucysie 84, TpeGyercs no-
crpowTs yro, passsii yry A, Tax, 4ToGs oma
13 €ro cTopon cosrana ¢ Aysom OM.

TIpoBejien OKpYHOCTL NPOUIBOTL-
HOro pajyca ¢ UeHTpOM B BepuIHe A faHo-
10 yr7a. BTa OKPYKHOCTS TIEPeCeKaeT CTopo-
wit yrna B rouxax B u C (puc. 85, a). Barem
NpOBeIeM OKPYKHOCTS TOTO JKe PAHYCA C TieH-
Tpom B Havate AaHKOro 1yta OM. Ona mepe-
cexaer tyu B Touxe D (puc. 85, ). Tlocze ato-
10 1I0CTpOMM OKpYKHOCTS ¢ menTpom D, paxu-
e KoTopoit paser BC. OKPYKHOCTH ¢ TeRTpa-
Mit O u D nepecexaiores B ABYX TouKaX. Oy
w3 oTHX Touek o6oanaumm Gysoit E. Jloka-
xem, uro yron MOE — uckombiii.

Paccxorpum  Tpeyronbius  ABC
' ODE. Orpeskss AB 1 AC sBsioTes pammyca-
M OKPYJHHOCTH ¢ UEHTPOM A, & otpesic OD n
OF — pajuycamu OKpYKHOCTH ¢ HeTpoM O
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(cw. puc. 85, 0). Tax Kax mO moCTPoEHNHIO
OTH OKPYIHOCTH HMEIOT PABHbIE PATHYCH, TO
AB=0D, AC=OE. Taxxe 10 HOCTDOHNMIO
BC=DE.

Cnenosarensso, AABC=/AODE
10 pem croponan. Tostomy ZDOE =ZBAC,
. e. moctpoenmbili yron MOE pasex fassony
yray A

To sKe nocTpoeHHe MOXHO BEON-
HATH M HA MECTHOCTH, €cT BMECTO IMDKYIS
‘BOCTOE30BATLCS BEDEBKOT

Tocrpoerse Guceexrpucss yraa

Banaua

TlocTponTs, GReceKTPHCY AARTOTO
yraa.

Pemenye

Hanmsiii yron BAC usoGpasken ma
pucyxe 86. TIposeneM OKPYIKHOCTS MPONa-
BOJLHOTO Pajguyca C LUEHTPOM B BepuiiHe A.
Ona mepeceter cTopors: yria B Toukax B 1 C.

Barem mpopesem ABe OKpYsKHOCTH
opumaxosoro paguyca BC ¢ meHTpaMH B TO4-
xax B u C (48 pHCYHKe MAOGDAMEHB! Ul
uacTH oTHX OKpYHHOCTel). Onn nepecexyTes
B ABYX TOUKAX, M3 KOTODHX XOTA OBl OAHA
et biyTPH yria. OGosaunm ee Oyksoit E.
Jloxasen, 510 nys AE Aasercst GHCCeKTDH-
cofi gantoro yraa BAC.

Paccmorpm Tpeyromsmakn ACE n
ABE. Onu pass: 1o Tpem cropora. B camont
aene, AE — obman croposa; AC u AB pasit
KaK PAmMYCH OTHOM 1 TOM e OKDYKHOCTH;
CE = BE 1o nocrpoesio.

Ha panescrsa Tpeyronsuxon ACE
1 ABE caenyer, uto ZCAE = ZBAE, 1. e. 1y1
AE — 6uccexrprca garsoro yrna BAC.

Samesanie

MosKHO it ¢ TIOMOIIEIO IUPKYS 11
muBeliKku PaIAENMTS AAHHEL YrON KA ABA PAB-
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TlocTpoenye cepenumst oTpeaxa

3anaua

Tlocrpours  Cepessmy  KamHOTO
orpeaxa.

Pemenne

Tlyers AB — pawmsiii otpesok. Tlo-
CTpouM ABe OKPyKHOCTH ¢ uenTpamu A w B
pamnyca AB (prc. 88). Ormn mepecexaoTes B
ouiax P u . Tposenen npaymo PQ. Touxa
O nepeceuenna atoii npaMofi ¢ oTpeaiox AB 1
ecTh HCKoMas cepeaua otpeaxa AB.

B camom fene, Tpeyronsumuku APQ
 BPQ DABHH 1O TpeM CTOPOHAM, NO3TOMY
£1=22 (puc. 89).

Caeposarensho, otpesox PO — Guc-
CeKTpHCA PABHOGEADEHHOTO TpeyroMbHMKa
APB, a suaunr, u Meguana, T. €. T04Ka O —

cepemna orpeska AB.

143

144

145

146

147

148

149

Prc. 89

Bonpocs: # aanaun

Kakue M3 OTPEIKoB, M30OparKeHHEX Ha pucynke 90,

ABASIOTCA: &) XOPAAMHU OKPYIKHOCTH; 6) AMAMETDAMH OK-

DYZSHOCTH; B) PAAMYCAMH OKPYIKHOCTH?

Otpesxn AB w CD — amamerps: oxpysksocrs. Tloxas-

me, wro: a) xopast BD n AC pasus; 6) xopasi AD u BC

pasis; ) ZBAD =/BCD.

Orpesorx MK — amaweTp OkpysHocTs ¢ nentpon O, a

MP w1 PK — pasisie Xopisi oT0ii oxpy»soctu. Haiiu-

e ZPOM.

Orpesicn AB 1 CD — JuaMeTpsi OKDYSKHOCTH C TeRTPOM

O. Haiizure mepmerp Tpeyrompika AOD, ecru ua-

sectro, uro CB—13 cm, AB—16 cx.

Ha oxpys«mocTs ¢ nentpom O oTMesens Touxy A u B

Tax, w10 yron AOB — npawoit. Orpesox BC — ama-

Metp oxpysmEocTh. Jlokamute, 4T XopAE AB 1 AC

paBHbL.

Ha npamoit namst e Touxu A w B. Ha mpozome-
BA otnowure otpesox BC Tax, uTobmt

Tians npamas a, Touxa B, He nexaimas ua wefi, u orpe-
S0k PQ. Tlocrpoiite Towiy M Ha IpAMOf @ TaK, wT00s
BM = PQ. Beeraa m sagaua weer pemerne?
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